

## 7·21 罪魁禍首 林卓廷豈能蒙混過關



約200名市民昨日下午在元朗遊行，指控民主黨立法會議員林卓廷是元朗7·21事件的罪魁禍首。林卓廷回應辯稱，對遊行發起人的指控感到「得啖笑」，形容是極為荒謬，認為有關人士是企圖扭曲「警黑合作」的事實。資深傳媒老友對白明說，林卓廷的否認是欲蓋彌彰。警察公共關係科高級警司江永祥近日受訪時稱，元朗7·21事件，是「有人帶一班示威者入

元朗」而掀起。老友指出，7·21事件的真相，林卓廷糾結200多名黑衣人到元朗生事，導致雙方打鬥，暴力事件的罪魁禍首正是林卓廷，「縱暴派現在惡人先告狀，叫罪要追究『警黑合作』，其實首先要追究林卓廷煽動暴力衝突的責任，調查他在事件中扮演了什麼見不得人的角色。」

7·21事件前一日，林卓廷、鄭俊宇帶一班人到元朗搞事，企圖攻陷「紅區」，結果敗走。但他們不肯善罷甘休，老友指出：「網上流傳一段由林卓廷提供的長達30多分鐘的短片，從中可見，7·21當晚，林卓廷與多位相信是其助手的人抵達元朗西鐵站，林卓廷帶頭挑釁白衣人，他的助手們用消防水喉和滅火器攻擊對方，令事態進一步激化。當事件已到了不可收拾的地步時，林卓廷率領身邊的人進入車廂，

白衣人隨後跟入車廂，接下來才發生備受爭議的衝突事件。」

老友反問：「林卓廷不住元朗，為何率領兩三百人入元朗？不為復仇、進一步激化事件，還為什麼？」老友分析：「林卓廷和民主黨在幾次社區衝突中，均表現得異常激進，目的就是借搞亂局積累政治本錢。林卓廷在7·21事件中受了點輕傷，卻令整個社會被激化，民主黨成為最大得益者。民主黨在區議會選舉中靠吃人血饅頭奪逾90席，林的激進暴力亦『功不可沒』。」

老友又說：「建制派立法會議員何君堯去年12月12日在立法會動議譴責林卓廷，指控他當晚帶領多名穿著黑衣和喬裝成普通市民的人，乘搭西鐵前往元朗站『進行挑釁行動』，何君堯在動議的附錄中，引用了林卓廷在facebook上發佈的現場視頻，指稱林卓廷當晚曾四次煽動市民參與集

體毆鬥，包括叫黑衣人『唔好退』、挑釁白衣人『夠膽就唔好走』等。」事實上，有多條錄影片段都顯示，林卓廷一方多達200多名黑衣人主動挑釁和攻擊白衣人，「林卓廷否認他是7·21事件的罪魁禍首，話市民指控他『得啖笑』，是典型的賊喊捉賊。」老友憤慨地表示。

老友更指：「修例風波引發一連串暴力事件，包括衝擊破壞立法會大樓，現在縱暴派死纏爛打要求成立獨立調查委員會，追究『警暴』、追究政府，其實就如7·21事件一樣，林卓廷和縱暴派才應該是調查的重點，應追究其煽動暴力的刑責，不能讓縱暴派倒打一耙。」

李自明

# 同心清牆驅魔 市民鼓掌打氣

### 200街坊大埔自發行動 路人盼下次一齊清潔市容

修例風波除了引發暴力衝擊外，亦令香港的市容受到嚴重影響，黑衣魔的文宣小組長期在各區的隧道及天橋等公眾地方張貼大量內容不實的文宣，散播反中亂港及仇警等訊息，行為引起不少市民不滿。約200名市民昨日一早特地到大埔清理所謂的「連儂牆」，避免黑衣魔的歪理繼續誤導市民，其間獲不少路過的市民拍手打氣支持，並有市民表示希望下次可以一同參與。

香港文匯報記者 文森

全港各區在過去半年均有「連儂牆」出現，政府及民間雖然分別多次進行清理，但黑衣魔總是在「連儂牆」被清理後不久又再重新設置，他們前日更發起「全城連儂日」和「18區遍地連儂」活動，呼籲市民修復全港18區的「連儂牆」及貼上文宣。

不過，黑衣魔想繼續誤導市民的好計未能得逞，約200名帶備手套、鐵鏟及垃圾袋等清潔物資的市民昨日早上7時許就在大埔墟港鐵站集合，清理連接大埔墟港鐵站與巴士站隧道內的文章，並以「天拿水」抹走噴在地上的文章字句。

#### 發起人斥黑魔美化暴力

發起清理「連儂牆」活動的「藍藍」批評，黑衣魔隨街貼文宣嚴重影響市容，但她指自己對「連儂牆」最不滿的是文宣上有很多錯誤訊息，藉此美化暴徒的違法暴力行為，「黑衣魔借文宣煽動暴力，小朋友經過看到會接收了錯誤的觀念，對他們造成很大傷害。」

「藍藍」是在去年8月開始參與清潔「連儂牆」的行動，她雖然表示對黑衣魔每次在他們清理後都重新設置「連儂牆」感到無奈，但強調自己不會因而氣餒，「我沒有辦



200名市民昨日到大埔清理所謂的「連儂牆」，避免黑衣魔的歪理繼續誤導市民。香港文匯報記者攝

法阻止黑衣魔做什麼行動，只好協助清理工作，避免他們繼續誤導市民。」

#### 籲同路人加入表達不滿

在義工清理「連儂牆」期間，不時有路過的市民為義工拍手打氣，表示支持他們的正義行為，更有市民即場向正在清潔的義工查問如何可以得知他們什麼時候會有清潔行動，指希望下次可以一同參與，令社區回復昔日面貌。

「藍藍」指自己最初清潔「連儂牆」時只是得幾名朋友與她一同行動，但之後人數一直增加，她呼籲更多同路人一同以實際行動向黑衣魔表達對「連儂牆」的不滿，指他們絕非社會上的少數，要求黑衣魔立即停止繼續設置「連儂牆」。不過，她亦提醒有意清理「連儂牆」的市民要集體行動，以免被暴徒「私了」（行私刑）。



市民清理「連儂牆」受到路過市民支持。香港文匯報記者攝



有小朋友參加清潔活動。香港文匯報記者攝

黑衣魔在過去7個月一直無視持不同政見市民的意見，各區的「連儂牆」雖然多次被清理，但他們卻不斷塗鴉再貼，令香港的市容大受影響，大批市民昨日一早到大埔港鐵站附近再次清理「連儂牆」，當中更不乏一家大細，有家長表示期望可以借活動令小朋友從小培養出正確的價值觀。

#### 指維持清潔是市民責任

各區「連儂牆」過往發生過多宗暴力事件，有人曾因為清理暴徒的文宣而被人襲擊，自去年6月至今共有約100人因為涉及「連儂牆」相關案件而被警方拘捕，有參與昨日清理「連儂牆」的市民直言，知道行動有一定危險性，但指維持香港清潔是全港市民的共同責任，所以經考慮後仍決定要參與行動，「貼文宣破壞環境衛生，要表達訴求有很多其他方法。」

清理「連儂牆」雖然危險，但昨日仍有不少家長帶同幼子女一同清潔，一名帶同讀小學兒子一同清理「連儂牆」的媽媽指，「農曆新年即將來臨，年廿八要洗邋遢，而且「連儂牆」上的文宣很多都是不實資訊，會誤導市民。」她又特別解釋帶兒子一同清理「連儂牆」的原因，指期望小朋友多參與正義的活動，可以培養出正確價值觀，長大後不會輕易被暴徒煽動。

香港文匯報記者 文森

特稿 一家大細齊參與 育童正確價值觀

## 元朗逾200人遊行 促追究林卓廷7·21惡行

香港文匯報訊(記者 文森)7·21元朗事件發生近半年，昨日多個市民團體聯合舉行「守護元朗人」大遊行，逾200人由元朗西鐵站起步行至元朗警署，沿途高喊「罪魁禍首林卓廷」等口號，團體代表向警方表達訴求，希望警察拘捕林卓廷及其他涉事的黑衣人，並控告他們非法集結罪、煽動及襲擊等罪。

#### 指為保護社區免遭破壞

昨日下午，多個市民團體參與「守護元朗人」大遊行，包括「珍惜群組」、中華傳統文化交流會、守護香港中國團隊、愛國愛港元朗六鄉居民等，高峰時段有超過200人遊行。

活動組織者、「珍惜群組」發言人李璧而表示，7·21的打鬥事件是元朗居民保護社區的自衛行為，如果不是事先有暴徒在網上宣揚所謂「光復元朗」，甚至吹噓「得元朗得天下」，居民不會自發拿起武器保衛家園。「眾所周知，黑衣人的所謂光復就是破壞道路設施、打砸店舖，所以才要阻止他們進入。」

李璧而說，現時已有參與打鬥的元朗居民受到法律制裁，但是事件的罪魁禍首林卓廷卻仍



多個團體昨舉行「守護元朗人」遊行，高喊「罪魁禍首林卓廷」等口號。香港文匯報記者攝

然逍遙法外，對於守護家園、被迫反抗的元朗居民不公平。「元朗本來是一個安寧的地區，如果林卓廷沒有帶領暴徒來元朗，還在西鐵站圍內不斷以粗言挑釁元朗居民，並用消防水喉噴射居民，7·21打鬥事件根本不會發生。」

她續說，7·21事件中，傳媒報道的「大肚婆

受襲」和「麥當勞媽媽搵仔」後來均證明是假新聞。醫院已聲明當日無大肚婆求助個案；而「麥當勞媽媽」聲稱自己的兒子在麥當勞打工，7·21晚兒子身穿黑衫，一度失聯，後來亦被踢爆，這名媽媽其實是泛暴派的工作人員，言辭不可信。



#### 黑魔挑事 破壞安寧

黃先生：在港生活近60年，從未見過像最近半年這樣的亂象。黑衣人才是整件事的始作俑者，在他們大肆破壞之前，我們一直安居樂業，是暴徒率先製造事端，才發生了7·21打鬥。



#### 現時混亂 外力作亂

陳先生：我在網上看了整件事的直播，其實視頻非常清楚，是黑衣人挑釁搞事，白衣人則是被動保護自己的社區。現在的香港非常混亂，有很多外國勢力伺機作亂，也有不少漢奸收錢辦事。



#### 表達訴求 促警執法

鄭先生：我在香港居住了50多年，不忍心見到這麼好的家園被人打爛，所以我來參加遊行，表達訴求，希望警方嚴正執法，將真正破壞社會的暴徒繩之以法。



#### 顛倒黑白 非常憤怒

黃女士：我對元朗7·21事件被顛倒黑白感到非常憤怒。黑衣人並不是元朗居民，他們當天進入社區就是為了實施破壞，白衣人跑到西鐵站察看後，為阻止他們才展開了打鬥。

香港文匯報記者 文森